
Седми интердисциплинарен докторантски форум – активен научен диалог, екипна 
креативност и нови професионални мрежи от млади учени 

 

Седмият интердисциплинарен докторантски форум се проведе от 27 до 29 април 2026г. в град 
Велинград. Събитието е традиция за Българска академия на науките. Организира се всяка 
година от Център за обучение – БАН и Кариерен център към ЦО-БАН. Настоящото издание на 
форума се осъществи с частична подкрепа от Национална програма „Образование с наука“. 

По време на официалното откриване, чл.-кор. Евдокия Пашева, зам.-председател на БАН, 

пожела успех на участниците във форума и даде думата на проф. Антония Стоянова,  директор 

на Център за обучение – БАН. Тя приветства гостите на събитието и посочи „… През годините 

този форум се утвърди като значимо събитие за среща на млади изследователи от 

различни научни направления, възможност за докторантите да обменят своите идеи, да 

показват резултатите от своята научна работа, да обсъждат научни проблеми, да 

създават емоционални контакти. Именно това са онези млади хора, това сте вие, които са 

бъдещето на науката… Пожелавам ви вдъхновение, дискусии, ползотворни срещи, увереност 

да споделяте своите идеи и научни търсения… Нека този научен форум постави началото 

на нови научни контакти, успешни сътрудничества и приятелства, и бъдещи постижения. 

Пожелавам успех на форума!...“. 

Форумът събра над 60 докторанти от всички научни области от БАН, Софийски университет „Св. 

Климент Охридски“,  Медицински университет – Пловдив и Northeastern University London. Те 

представиха своите изследвания, обмениха идеи и потърсиха нови пресечни точки между 

различните теми и направления. 

Две лекции в областта на компютърната химия и приложението й в различни области представи 

пред участниците в събитието проф. Нийл Алън – поканен лектор от Университета в Бристол, с 

над 40 години опит в изчислителната химия и молекулното моделиране, носител на награда на 

Кралското химическо дружество в областта на геохимията.  

За втора поредна година във форума се включиха талантливи ученици, обучаващи се в УчИ-БАН 

към ЦО-БАН. Те представиха отлично проектите, по които работят, в рамките на сесии „Човек и 

общество“ и „Климатични промени, рискове и природни ресурси“. 

Събитието създаде среда за активен научен диалог, в която младите изследователи имаха 

възможност да изградят нови професионални контакти, да открият възможности за съвместни 

публикации и проекти, както и да получат ценна обратна връзка от колеги и утвърдени учени.  

В рамките на форума екипът на Кариерен център към ЦО-БАН организира за първи път Сесия 

„Комуникативна „загрявка", която предложи динамичен начин за разчупване на академичната 

дистанция и преодоляване на границите между различните научни области. Бяха обсъдени 

факторите за създаване на успешен екип, а докторантите имаха възможност да разберат повече 

за собствената си роля и принос в екипната работа. Участниците бяха разделени в 

интердисциплинарни екипи, а в резултат от тяхната мотивация, креативност и ефективна 

комуникация, в края на форума представиха пет иновативни идеи за проекти – 

научнообосновани и практически приложими. 

Чл.-кор. Евелина Славчева, председател на БАН, се обърна към младите учени с думите „… 
Благодаря за това, че сте тук, за това, че сте решили да се занимавате с наука. Нашата 
страна има нужда от млади образовани хора, които да възродят тази страна. Сега сме във 
времето на Априлското въстание и аз съм още под влияние на емоциите от вчера. Наистина 



вярвам, че без млади, умни и амбициозни хора няма как страната да върви добре, така че 
много се радвам на това масово участие. На второ място, бих искала да изразя 
благодарност към организаторите на този форум, защото, когато стартира тази 
инициатива на Центъра за обучение към БАН, нещата вървяха доста трудно, много усилия 
положиха колегите, за да започне това събитие да се утвърждава…, то вече е една 
традиция, всяка година желаещите да участват стават все повече и повече от 
възможните места... Искам да благодаря на всички, които имат принос този форум да го 
има и вярвам, че в такава неформална обстановка, освен че се обсъждат научни теми, се 
споделят и много лични неща, създават се приятелства…. Желая на всички успешно 
завършване на докторските работи и дано намерите своя път в науката...“. 

В края на Седмия интердисциплинарния докторантски форум, проф. Антония Стоянова 
благодари на председателя на БАН и на научните секретари на БАН за активното участие, за 
менторството, за подкрепата. Изказа своята удовлетвореност от участието на докторантите, 
които, освен добрите и стойностни доклади, взеха активно участие в дискусиите, което показва 
тяхната голяма ангажираност към форума и към науката. Поздрави за тяхното представяне и 
учениците, които посочи, че очаква да посрещне и като докторанти БАН.  

Проф. Антония Стоянова награди избрани от журито на форума докторанти за тяхното отлично 
представяне с устна презентация или постер.  

Дипломи и награди за отлични устни презентации получиха 9 докторанти, както следва: 

Албена Миланова-Каменова – Институт по философия и социология – БАН  

Анета Ламбевска – Институт по биоразнообразие и екосистемни изследвания – БАН  

Георги Василев – Институт по обща и неорганична химия – БАН  

Денислав Русев – Институт за космически изследвания и технологии – БАН 

Диляна Христова – Национален институт по геофизика, геодезия и география – БАН 

Калоян Берберов – Институт по микробиология „Стефан Ангелов" – БАН  

Красимир Колев – Институт по металознание, съоръжения и технологии „Акад. Ангел Балевски" 
с Център по хидро- и аеродинамика - Варна – БАН  

Мария Кафеджийска – Институт по философия и социология – БАН  

Росен Бахтев – Институт за ядрени изследвания и ядрена енергетика – БАН  

Дипломи за отлично представени постери получиха следните 2ма докторанти: 

Ваня Печикамъкова-Зъбчева – Институт за изследване на населението и човека – БАН 

Велико Костадинов – Институт по молекулярна биология „Академик Румен Цанев“ – БАН 

 

За своето участие във форума бяха отличени и учениците от УчИ-БАН към ЦО-БАН. Наградите 
бяха връчени от чл.-кор. Евелина Славчева, председател на БАН. 

 
Тук можете да разгледате Галерията снимки от Седмия интердисциплинарен докторантски 
форум: 


